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Cântec 
pribeag

de V. B ra n lsce

Străvechea cetate a Braşovului, de 
mde au pornit în trecut atâtea mişcări 
de afirmare naţională, a adăpostit între 
zidurile-i înnegrite de vreme pe cântă
reţii pribegi ai Ardealului.

Şezătoarea ardelenească, organizată 
de Asociaţia „Ardealul de Nord“ cu 
concursul ziarului Ardealul din Bucureşti, 
a reînviat în faţa ochilor noştri uimiţi 
un pământ a cârui icoană dragă ni se 
adânceşte în suflet pe zi ce trece cu 
sporită intensitate.

Nimic nu adânceşte mai mult dna- 
gostea de ţară şi de pământul natal ca 
jalea înstrăinării. Dorul de casa părin
tească, de vişinul din ogradă, de răs
crucea din capul satului, de foşnetul 
sălciilor pe înserat le porţi cu tine ori
unde te-ar duce paşii pribegi. Poate 
vieaţa să-ţi ofere orice satisfacţii, să-ţi 
arunce punţi de aur spre tărâmuri ne
visate, dacă în urma ta porţi grele ţi-au 
zăvorît leagănul obârşiei, dacă drumurile 
întoarcerii îţi sunt tăiate, dacă ai pier
dut mormintele sfinte ale înaintaşilor, 
ori încotro îţi vei îndrepta paşii eşti un 
pribeag. Pentrucă sufletul nostru s ’a plă
mădit într’un anumit climat — de dorul 
căruia tânjeşte — şi resursele lui vin 
din tainica moştenire a nesfârşitelor ge
neraţii de înaintaşi, tot aşa precum fiinţa 
noastră este strâns legată de pământul 
din care ne-am ridicat. Odată despărţiţi 
de acest pământ, sufletul ne este stră
bătut de dor. Din acest subtil sentiment 
s'a născut în trecutul nostru sbuciumat 
doina, specifica expresie a simţirii ro
mâneşti. Produs anonim al poporului, 
doina exprimă în versul ei domol dorul, 
jalea şi nădejdea Românului năpăstuit 
de soartă.

Dar evenimente mai recente au îm
bogăţit de astădată literatura noastră 
câtă cu un număr nesfârşit de poezii 
de dor şi jale, de cântece din pribegie, 
in ele vibrează adevăratul suflet al Ar
dealului.

Poeţi din Ţara Năsăudului, din 
Ţara Moţilor, din Ţara Bihariéi, din 
Ţara Siluaniei, din Ţara Făgăraşului şi 
a Crişurilor, cântăreţi de pe Mureş, 
Sibişel, Someş, de pe valea Bărgauălor 
şi a Hăjdăţii cântarea voastră a ră
sunat în cetatea de sub poalde Tâmpii, 
unde străjueşte mormântul bardului re
deşteptării noastre naţionale. Versul 
vostru de lacrimă şi foc a înfiorat pă
durile de brad şi a sburlit unda 
Oltului-hotar !

Cftifl cel mal vechiu ziar

Gazeta Transilvaniei

La mormântul 
Ini H. Teculescu

Cuvântul Astrei rostit de 
Dr. Nicolae Căllman

Jalnică asistenţă,
Am încredinţarea din partea Co

mitetului Central ca în numele Astrei 
să aduc ultimul omagiu vrednicului şi 
devotatului ei membru Horia Teculescu 
şi să mă închin cu smerenie în faţa ră
măşiţelor lui pământeşti.

Cu siguranţă, şcoala şi biserica 
pierde în Horia Teculescu pe unul din
tre cei mai*distinşi reprezentanţi ai lor. 
Minte luminată, suflet de elită, caracter 
integru, cărturar ales, cu vorba şi scri
sul, |el a ştiut reprezenta şcoala şi bi
serica aşa, cum a învăţat în casa pă
rintească. Să-şi dea pentru ele tot ce 
are mai bun. Şi sănătatea ! Şi el şi-a 
dat totul.

Astra deplânge în Horia Teculescu, 
preşedintele [despărţământului Târnava 
Mare, pe unul dintre cei mai activi şi 
devotaţi membri ai săi.

Cu vorba şi cu fapta, cu scrisul 
şi cu cartea, el a încercat pe toate căile 
să ducă la îndeplinire programul mari
lor întemeietori ai Astrei. Program de 
luminare a minţii, de ridicare a sufle
tului, şi de întărire şi însănătoşire a 
caracterului neamului nostru. Puţini au 
înţeles rosturile Astrei, în timpurile de 
azi, aşa cum le-a înţeles Horia Tecu
lescu.

Dar mai presus de ori ce a fost 
un mare Român.

„Fiţi Români, înainte de orice Ro
mâni, şi mai presus de toate Români“, 
scria el cu câţiva ani înainte.

In cadrele Astrei şi-a manifestat 
prin acte grăitoare acest sentiment pu-

— Continuare în pag. 3 —
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Timotein Cipariu, gazetar
— Urmare — 

„Reverendissime !

Apropiindu-se termenul peste carele 
nu mai putem amâna, idacă vrem să 
începem cu 1 Ianuarie 1867 vreo foaie, 
am onoare a Vă ruga prin aceasta, să 
binevoiţi a Vă declara formal şi în scris, 
că voiţi sau nu a accepta ediţiunea 
foii proiectate de mine literare, sau şi 
a altei foi literare sub redacţiunea mea ? 
Şi sub ce condiţiuni ? Pentrucă dacă 
veţi accepta şi condiţiunile le voi afla 
acceptabile, să putem păşi mai încolo 
în detaliu şi în prepararea celor de

de Şf. M aneiulea

lipsă, cât se poate mai curând, căci 
timpul tace şi trece*.

La această scrisoare conducătorii 
tipografiei blăjene îi trimit răspunsul de 
mai jos ;

„Reverendissime Domnule !

La prea stimata scrisoare cu datul 
2/14 Noembre a. c. de cuprins : ca să 
declarăm formal în scris, dacă voim 
sau nu a accepta ediţiunea a vreunei 
foi literare sub'redacţiunea Rev. Domniei 
Tale? şi când’ am voi, atunci sub ce 
condiţiune am voi ? — după ce în con- 
ţelegere cu Frăţia Sa prefectul tipogra

fiei Dr. loan Bob, am ponderat împre
jurările şi momentuositatea lucrului, aflu 
cu cale a da următoarele declaraţiuni : 
şi mai întâi cu tipografia în tot cazul 
stăm gata spre serviciu, sub titlu de 
ediţiune însă numai atâta poate lua 
asupra-şi tipografia, câtrecere tipărirea 
şi în caz de lipsă şi procurarea rece- 
rinţelor materiale şi a lucrătorilor, — la 
tot cazul insă procurarea prenumeran- 
ţilor şi răfuirea devenită cu aceeaşi 
prenumeranţi şi riscul, au să rămână 
pe lângă Rev. Domnia Ta, ca viitorul 
proprietar şi redactor al foii.

Aceste presupunându-se ca con- 
diţiuni fixe: Tipografia e bucuroasă 
să-ţi stea spre dispoziţiune cu uzul, de 
câte ori vei voi pe săptămână ori pe 
lună, încât Rev. Domnia Ta să-ţi pro- 
curezi hârtia după plac, şi să-ţi con
diţionezi culegătorii şi imprimatorii ti
pografiei, ori şi pe alţii precum ţi-a 
veni mai bine, să îngrijeşti şi speduirea 
pe poştă şi depunerea taxelor obve- 
niente, iară tipografiei pentru uz şi 
pentru subministarea materialului la
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Robinsonade
înainte cu vreo douăzeci de ani, 

dintr’o familie foarte bogată din Anglia 
dispăru într'o bună zi singura moşte
nitoare, o fa tă  frumoasă de 17 ani.

Câte încercări s’au făcut să-i dea de 
urmă. De-atunci şi până bine de curând, 
s’au dovedit toate zadarnice. Fata intrase 
parcă în pământ. De durere, în cursul 
anilor, se prăpădiră amândoi părinţii.

Acum, după un pătrar de veac 
aproape, nişte marinari au descins pe-o 
insulă din oceanul Atlantic şi aflară o 
femeie în stare de sălbătăcie, ce nu mai 
ştia vorbi şi care văzându-i că se 
apropie fugi speriată spre interiorul in
sulei. Marinarii o duseră cu ei în 
Anglia şi făcându-se cercetări s’a stabilit 
că această nenorocită — după toate 
semnele, nebună, — era frumoasa fată  
dispărută acum douăzeci de ani din casa 
părinţilor ei. Prin ce împrejurări a 
ajuns ea pe insulă, nu se poate şti. 
Mintea-i împăinjenită le-a uitat demult. 
Cine ştie ce doruri romantice şi capricii 
ale celor 17 ani o vor f i  mânat spre 
singurătatea acelei insule. Poate însăşi 
nebunia.

De altcum nu e primul caz când 
oamenii, chiar cei care beneficiază de 
privilegii, caută izolarea de lume.

Imediat după încheiera răz
boiului trecut, doi americani', soţ şi 
soţie, au făcut pariu ca să petreacă zece 
ani pe una din insulele nelocuite ale 
Atlanticului fără  să vie vreodată în 
atingere cu lumea. Aceşti doi Robinsoni 
n’au luat cu ei nimic ce le-ar f i  putut 
înlesni existenţa acolo în mijlocul va
lurilor, afară de câteva unelte dintre 
cele mai necesare. Dela plecarea lor şi 
până acum n’au mai scris ziarele nimic.

Cât sunt de diferite motivele care 
îndeamnă pe om uneori să dispară din
tre semenii săi. Decepţii de ordin senti
mental, pariuri, teama zilei de mâne, 
până şi teama de dentist poate da naş
tere unei robinsonade. Intr'un oraş din 
America, două fete, două surori, au 
luat lumea în cap de groaza den
tistului. Abia după luni de zile au fost 
aflate de poliţie într'o peşteră, aproape 
moarte de foame.

Pentru bunul nume al dentiştilor 
din actl oraş vorbeşte foarte prost acest 
fapt. Dacă aşa stau lucrurile în Ame
rica, noi cei care avem aci de furcă cu 
dentiştii trebue să ne simţim ca’n sânul 
lui Avram.

Ecat. Pitiş.

CRONICA LITERARA
BEN. CORLACIU : Poeme Ed. „Alfa“. 
Bucureşti.

Am răsfoit, cândva, volumul Ta- 
vernale al d*lui Ben. Corlaciu, cu acea 
indiferenţă pe care ţi-o lasă cărţile din 
care nu poţi desluşi urme sigure de vo
caţie poetică. Semnificativă prin pro
blemele proletare, boeme, ce le ridica, 
Tavernale nu indica nici măcar pe un 
meşteşugar al versului.

Pelerinul Serilor ne produce a- 
ceastă plăcută surpriză, de a nu şti ce 
să admirăm mai mult: stângăciile, mari 
şi fermecătoare stângăcii, sau virtuozi
tatea versificaţiei.

întâiul ciclu, Moarte ciudată, după 
exerciţii lirice interesante în Bălţile şi 
Solemnitate, stăruie în amintire prin 
muzicalul, ostenitor, Ceasul somnului.

Atmosferă sumbră, vieata fără rost, 
sunt redate cu o vigoare remarcabilă.

Ca în Moartea lui Neculai sau în 
Prăvălire, din care dăm această strofă :

Cei şase prieteni, sfâşiaţi din soare, 
Cântau adâncirea nefericitului vèac.
La masa lor un om cu ochi de drac, 
Plângea pentru a doua crucificare.

Marile prefaceri ale lumii, casnele 
ascunse ale sufletelor, au un puternic 
ecou. Lucrurile lipsite de însemnătate 
sunt date la o parte.

Schimbare e demnă de un mare 
poet. O transcriem :

Ce palizi suntem şi ce supţi,
Ca o noapte friguroasă, ochii ni-s; 
Parc’am fi călcat prin vis,
Parc’am fi din lună rupţi.

Bărbile ’n pământ ni s’au înfipt 
Ca un arbore ţepos şi fără rod.
Uite — adâncurile cum ne rod,
Ploile priveşte cum ne sug!

Parcă bălţilor !e-am îi sugari,
Parcă trestiile ’n piept le-adăpostim;
In toate nopţile mai rău orbim,
Supţi de-aceiaşi, din spre Sud, ţânţari.

Ca un tuciu călit, orbitele 
Ne-au încercănat privirea şi ne-au frânt, 
Legănându-ne în contra-vânt 
Cu aripele, cu aripele.

Acolo unde d-1 Ben. Corlaciu e 
mai personal este în Poemele sanatoriu
lui. Prezenta mor{ii, stăruitoare în sim
plitatea-'! eternă, a suferinzi ce purifică 
dar şi încrâncenează, în sanatoriu, pro
duce o reală obsesie.

Prea vânăt, ieri, a mai venit 
Un om, dintr’un oraş cu praf şi cu poeţi. 
Apoi, în camera de sus cu trei pereţi, 
Un altul a murit.

Ar trebui să cităm cel puţin Dor
mitorul şapte sau acea neuitată Rugă 
bolnavă spre a evidenţia rarele calităţi 
ale poeziei d-lui Ben. Corlaciu şi nu ne 
putem opri decât la Efigii în ceară.

de A urel M arin

In parcul acela, imens, într’o seară, 
Oamenii vineţi, fără plămâni,
Scriau, lapidar, cu ambele mâni,
Un cuvânt pe-un petec de ceară.

Cuvântul acela suna: ftizie.
Fiecare însă-1 scria diferit.
Cu-acelaşi condeiu de lemn înegrit 
Şi-aceeaşi nesănătoasă beţie.

Cei ce-aşteaptau să le vină rândul 
Mureau fără cei dinaintea lor.
Ca, un pumnal, condeiul 
Se ’ndrepta spre pieptul tuturor,
In locul plămânului sec, străpungându-1.

Când oamenii vineţi piereau,
Umbrele lor, aiurând, se ’ntorceau 
In sanatoriul din parcul imens şi gol.

Oricâte versuri ar mai fi scris şi 
oricum, ele nu vor putea să scadă fru
museţea acestor grave încrustări. Mai 
mult decât atât. Prin concepţia sa des
pre lume şi vieaţă, d-1 Ben. Corlaciu e, 
de pe acum, la vârsta când alţii încep 
să bâjbâie, un poet care nu mai are 
nimic de învăţat.

Citiţi 
„Gazeta Transilvaniei" 

_ - ■ — - 
La poarfa casei

Ştiu că mă vezi la poarta casei noastre 
Uitându-mă spre dealurile verzi.
Potecile de flori înnăbuşite 
Se pierd ş ’adorm prin tinere livezi.

Acum un an ne cuprindea pădurea 
Şi astăzi zări de chinuri ne cuprind.
In urma noastră desfrunzesc stejarii 
Iar înainte visuri cad, murind.

De-acum pădurea nu mai e a noastră 
Şi florile zadarnic înfloresc 
Şi tot zadarnic râde primăvara,
In drumul nostru suferinţe cresc.

Aşa de grele şi de uriaşe 
încât ne-alungă linişte şi vis,
E cenuşie ziua ca şi noaptea,
Căci fericirea porţile şi-a'nchis.

Dar tu mă vezi la poarta casei noastre 
Uitându-mă în urma ta cu dor,
Pe când în suflet desfrunzesc stejarii, 
Şi visuri, unul după altul, mor.

Verona Brateş

HEIICIIN
PUSTII)

Lumea dorinţelor noastre
Două greutăţi mari stau în calea 

fericirii noastre: ne simţim nenorociţi 
la cea mai mică izbitură a sorţii §i 
dorim lucruri, care nu ne pot aduce 
fericirea.

Mi-aduc aminte din trecutul războiu 
mondial, când nu mai văzusem săptă
mâni şi luni un pat în legea lui, că-mi 
ziceam : „Nimica nu-mi mai trebue ca 
să mă simt fericit, decât un pat curat 
în care să mă pot întinde după voie“. 
Războiul a trecut, patul a venit, dar 
fericirea n’a fost de lungă durată, căci 
alte* şi alte dorinţe au bătut la poarta 
fericirii. Cine nu ştie că dacă ai o pu
ternică durere de măsea, crezi fericiţi 
pe toti cei ce trec pe lângă tine — fără 
a avea durerea ta?

Ţi-ai dorit o leafă bună, ca să ai 
asigurată o existenţă mai frumoasă? 
Leafa a venit — fericirea însă nu. Ţi-ai 
dorit o maşină — un fel de apogeu al 
dorinţelor tale — dela care aşteptai 
minunea fericirii de lungă durată, dar 
după ce o ai, vezi; că erai mai fericit 
atunci, când îţi făceai excursiile pe jos, 
veneai mai recreat acasă de pe vâr
furile de munte, de cât dintr’o excursie 
cu maşina.

Ţi-ai dorit diploma de medic, de 
inginer sau de avocat ? A venit şi ea, 
dar după câţiva ani îţi vine mai curând 
să te doreşti după fericirea celor ră
maşi la ţară şi-ţi găseşti liniştea fugind 
în casa modestă din satul părinţilor tăi

Polycrat, regele tiran al Samosuiui 
şi-a aruncat inelul în mare. Timp de
40 de ani s’a bucurat de favorul zeilor 
şi credea, că dacă va face acest mare 
sacrificiu, zeii vor continua să-l ţină 
sub protecţia lor. Dar destinul n’a 
acceptat această jertfă, inelul a fost 
regăsit în pântecele unui] peşte, readus 
tiranului, care un an mai târziu la 
522 I. H fu bătut de Darius şi ucis.

Cu alte cuvinte să te temi când 
îti merge prea bine şi să te bucuri când 
îţi merge rău. Asta să fie filosoîia no
rocului şi a fericirii ?

Nu, dar nu vei ajunge nicicând Ia 
un echilibru sufletesc, dacă nu înveţi 
să suporţi în linişte orice neajuns, orice 
nenorocire, orice durere. E cea mai 
elementară filosofie de vieata, pe care 
trebue să ţi-o însuşeşti.

Dar tot aşa de important este să 
faci regulă în lumea dorinţelor tale. 
„Nu-Ji aduna comori pe care furii ţi le 
fură“ spune Mântuitorul.

Nu vei găsi fericirea în bani, ma
şini, slujbe înalte. Dar dacă eşti sănă
tos, ai conştiinţa că ţi-ai îndeplinit 
cinstit datoria, ori unde ai fost pus, ai 
căutat pe cât ti-a fost posibil să faci 
binele în jurul tău, să fii bun faţă de 
alţii şi sever fată de tine, să uiţi ofen* 
sele dar niciodată binefacerile, ai dreptul 
să-ţi repeţi mereu ca să pătrundă în 
subconştientul tău, sunt fericit. Altfel 
nici aceste valori eterne nu-ţi dau fe
ricirea şi sutele de dorin ţi mereu te 
chinuesc. D i. M, Suciu-Sibianti

tipărit, negreala şi altele, să te deobîigi 
a-i plăti procentele îndatinate de 1 fl. 
la o coală tipărită în 350 exemplare. 
Ori dacă aceasta ce pentru tipografie ar 
fi mai uşor, Rev. Domniei Tale nu ţi-ar 
place, şi ai dori ca tipografia să-ţi dea 
fiecare coală din foaie gata numai spre 
espediţiune, ori să ti-o şi spedeze - -  
la aşa ceva încă se rezolvă tipografia, 
şi în atare uz pofteşte numai ca stând 
condiţiuniie care le-am premis mai sus 
ca fixe, — Rev. Domnia Ta să deter
mini numărul şi calitatea hârtiei dim
preună cu formatul foaiei, şi apoi să 
te obligi cum că la capătul fiecărui 
semestru, şi adecă dacă e să începem 
din 1 Ianuarie — în capătul lui Iunie, 
şi capătul lui Decembre, vei plăti tipo
grafiei seminariale toate spesele după 
documentele ce se vor produce dela 
fabricanţii de unde se va cumpăra 
hârtia, dela culegători şi imprimători şi 
eventual şi dela personalul espeditor, 
adăugând şi 5°/0 obvenite pentru su
mele ce le va eroga tipografia în afa
cerile foaiei Rev. Domniei Tale, — com-

putând precum se înţelege firesc dela 
datul fiecărui erogat, de oarece precum 
ti-e bun cunoscut capitalul şi procen
tele tipografiei nu pot sta băgate nicăiri 
fără procentele corespunzătoare.

De altmintrelea sub ori şi care 
condiţiune din premisele am conveni, 
din parte-mi presupun, că îndatoririle 
împrumutate le vom pune într’un con
tract formal, care să fie aprobate şi de 
către Ven. Consistor.

Şi în aceste făcându-mi pe cât s’a 
putut mai exact declaratiunea la pro- 
vocaţiunea ce binevoişi a mi-o în
drepta în privinţa susceperii editurei 
foaiei ce voieşti a o publica Rev. 
Domnia Ta ca proprietar şi redactor 
şi în privinţa condiţiunilor ce am văzut 
cu cale a le pune, gata şi mai departe 
spre a contribui la coînţelegerea de 
lipsă, rămân

al Rev. Domnie Tale 
Blaj 15 Nov. 1866

Gr. Mihali 
Dr. Ioan Bob 

prefect, tipograiei“.

Nemulţumit de condiţiuniie im
puse de tipografie, Cipariu îi trimite 
directorului acestei instituţiuni la 24 
Noembre o altă scrisoare :

„ Reverendissime !

Pentru simplificarea pertractării, 
fiind eu cam morbos încredinţez D-lui 
prof. I. Moldovan, ca în locul meu să 
pertracteze cu D-niile Voastre cel 
puţin preliminoriter despre punctele 
acordului acceptate în principiu, ad- 
manuându-i şi o scrisoare dela Filtsch, 
care să-i fie de bază atât pentru format 
şi calitate cât şi pentru preţul unei 
coaie. D-lui mi*a raportat cum că 
D-voastră i-aţi răspuns că nu puteţi 
concura cu S. Filtsch, prin urmare nu 
puteţi să-mi tipăriţi în formatul şi cu 
preţul arătat de care răspuns, alătu- 
rându-1 cu răspunsul D-lor Voastre din 
15 Noembre, m’am cam mirat.

Pentrucă în acel răspuns, pentru 
fiecare coală în 250 exemplare, ca 
competinta tipografiei nu cereaţi decât

1 fl., va să zică pe 500 exemplare
2 fl. v. a.

colectorii au de coală
peste tot . . . .  6 fl. v. a. 

drugătorul are de 500
exempl.................2 fl. v. a.

plicariul °/0 de 500
exempl................ 1 fl. 50 cr.

5 fl.

în sumă 11 fl. 50 cr. 
la care adăugându-se

preţul hârtiei . .__________
ad sumum, ar face

cu to tu l............. 16 fl. 50 cr.
adecă atâta cât cere S- Filtsch, nice 
mai mult nice mai puţin. Ci hârtia nu 
poate face 5 fl. risma. De aceea vă 
mai rog încă cu această ocaziune, ca 
să'*binevoiţi a vă declara, pentru ca şi 
eu să-mi pot vedea de lucru“.

— Va urma —

Citiţi

Gazeta Transilvaniei
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la mormâniul loi H. Teculescu
— Continuare din pag. l-a  —

ternie al său, care-şi avea rădăcinile 
adânci în familia sa şi în întregul tre
cut al acestui Ardeal. A încercat să re
învie, unde a putut numai, coirorile 
trecutului românesc, fiindcă avea adânca 
convingere că temelia viitorului unui 
popor nu poate ii decât trecutul său.

Mi-a rămas adânc in amintire ul
tima întâlnire, pe care am avut-o cu el 
.în Braşov. Fiecare vorbă a lui, toate 
'gândurile, tot sufletul lui, înflăcărat şi 
vioiu, erau îndreptate numai către nea
mul său. Trăia cu neamul şi suferea 
cu el.

Şi cu siguranţă, ultimul gând al 
lui, cea din urmă privire a lui, s’a în
dreptat spre graniţa blăstămată care-1 
despărţea de osămintele părintelui său.

Astra cinsteşte în Horia Teculescu 
pe Românul, care ştie jertfi totul pentru 
neam, pe muncitorul intelectual, care 
nu cunoaşte odihnă şi linişte, pe omul 
caracterului tare şi nepătat. El poate 
servi totdeauna de exemplu pentru cei 
mici, ca şi pentru cei mari.

Astra-1 va socoti între cei mai a- 
leşi ai săi, şi-i va păstra totdeauna cea 
mai vie aducere aminte.

Fie-i ţărâna uşoară, Dumnezeu să-l 
odihnească !

Pitoresc oriental
Strada fără nume care desparte 

localul Administraţiei Financiare de Par
cul Andrei Mureşianu din Braşov a 
lost refăcută în ultima vreme prin în
grijirea autorităţilor. Ea a fost din nou 
acoperită cu asfalt şi piatră sfărâmată 
mărunt. Lucrarea s’a început odată cu 
lopirea zăpezilor şi s’a terminat acum 
vreo trei luni.

Odată cu sfârşitul lucrării s’a spart 
un geam la Administraţia Financiară. 
Cioburile de sticlă au căzut pe trotuar 
$i dincolo de trotuar, până la vreo doi 
metri. Sub paşii trecătorilor, aceste cio
buri suferă un proces natural de fărâ
miţare, aşa încât, cu siguranţă, în câ
teva luni, fără să se fi dat măcar odată 
cu mătura, nici nu se va cunoaşte că 
în acel loc s’a spart un geam.

Pe de altă parte, strada nou refă
cută are probabil nevoie să i se împros

păteze câtăva vreme pietrişul. De aceea, 
cam la două săptămâni se aduce pietriş 
nou, care este întins pe trotuarul stră

zii şi rămâne acolo vreo două zile. 
Apoi acest pietriş este întins pe mijlo
cul străzii. Rămâne însă totdeauna pe 
trotuarul cu pricina destul pietriş ca 
să împiedice circularea pe trotuar până 
la o nouă aducere de pietriş, peste alte 
două săptămâni. Şi aşa mai departe...

Pe întreaga stradă se văd împrăş
tiate la întâmplare numeroase pietre de 
toate culorile, variate mucuri de ţigări, 
foi de hârtie, cum şi alte asemenea 
elemente ornamentale.

Pe aleea de pe partea parcului, 
în mijlocul ei, se văd zone neregulate 
de verdeaţă neplivită, care se adaugă 
la pitorescul aparte al acestui colţ de 
Braşov.

Ca un punct pus acestui tablou, 
spre restaurantul parcului, stă înţeleaptă 
şi răbdătoare o grămadă de bolovani, 
iar mai încolo una de pietriş mai mă
runt. S’ar zice că aşteaptă să vadă 
până când vor fi lăsate acolo.

D. C.

Prefectura judeţului Braşov 
Oficiul economic jud.

De pretutindeni
România a obţinut două 
premii ia Weimar

Concursurile dela Weimar au adu
nat reprezentanţi ai tineretului din toate 
ţările europene. Printre ţările care^ şi- 
au trimis soli ai tinerei generaţii a 
fost şi România, care cu acest prilej a 
avut o nouă posibilitate de afirmare, 
căci tinerii români au obţinut două 
premii, la vioară şi la canto, clasifi- 
cându-se imediat după Germania, Italia 
.ţi Spania. (RDV)

Tratative internaţionale 
de cale ferată la Pistyan

Din Pressburg se anunţă că în 
localitatea balneară Pistyan au loc 
discuţii internaţionale asupra organi
zării orariului de cale ferată, care să 
fie adaptat şi mai mult nevoilor dife
ritelor ţări. La aceste tratative iau 
parte reprezentanţii căilor ferate ger
mane, slovace, italiene, române, ungare, 
bulgare, croate, elveţiene greceşti şi 
sârbeşti.

Publicaţiune

In conformitate cu ordinul No. 
7753 din 27 Iulie 1942, M. A. N. casa 
invalizilor, văduvele din războiul 1941 
şi tutorii orfanilor de ambii părinţi din 
războiul 1941 se vor prezenta în ziua 
de 13 August ora 10 la Cercul de re
crutare în cazarma din Str. Mihai Vi
teazul pentru a da relaţii privitor la 
starea civilă şi economică a familiei şi 
gospodăriei.
Comandantul Cerc. de 

Recrutare Braşov

Primăria comunei Zizin, Jud Braşov

Jir. 741—1942

Publicaţiune
Se aduce la cunoştinţa celor inte

resaţi că primăria comunei Zizin, în 
.ziua de 25 August 1942, ora 8, va ţine 
licitaţie publică orală pentru vânzarea 
«cantităţii de 3318.685 m. steri lemne de 
 ̂ fag repartizate în 57 parcele mici, care

formează parchetul anului 1941/942, iar 
cei 139.685 m. steri formând o singură 
parcelă aparte, din pădurea numită 
„Cernea“.

Preţul de strigare conf. estimaţiei 
Ocolului Silvic este de lei 154 per m. 
ster, iar garanţia de 10°/ după valoa
rea totală a materialului lemnos, va fi 
depusă la caseria comunei.

Licitaţia se va ţine cu respectarea 
dispoziţiunilor art. 88 şi 120 din L. C. P.

In caz când licitaţia nu va avea 
rezultat favorabil, se va vinde prin bună 
învoială, fie în parcele, fie în bloc, în 
ziua de 16 Septemvrie 1942, ora 8.

Concurenţii se pot prezintă la Ofi
ciul acestei primării pentru a lua cu
noştinţă de condiţiunile caietului de 
sarcini.

Zizin, la 7 August 1942.
Primar, 

Neculae Dogaru.
Notar, 

Maniu Băra.

Tipografia „ASTRA“ Braşov
caută

2 maşini de cules Linotyp

Primăria comunei Zizin, ( Jud. Braşov

jNr. 829/1942

O R D O N A N Ţ A

Noi, Prefectul judeţului Braşov,
Având în vedere ordinul Ministe

rului Economiei Naţionale, Subsecreta
riatul de Stat al aprovizionării armatei 
şi populaţiei civile Nr. 85898 din 30 
Iulie 1942, prin care dispune să se pre
dea Statului de către toţi producătorii 
şi deţinătorii, parte din cantităţile de 
grâu, secară orzoaică şi ovăs precum 
şi făinurile provenite din acestea din 
recolta anului 1941 prin mandatarii săi, 
din care să se lase producătorilor şi 
deţinătorilor, cantităţile necesare pen
tru consumul gospodăresc imediat şi 
până la 15 August 1942 precum şi can
tităţile rezervate de grâu şi secară pen
tru insămânţările din anul 1942,

In virtutea dispoziţiunilor art. 99 
din Legea ad-tivă combinat cu disp. 
I. D. R. Nr. 3719 din 21 Sept. 1941 şi 
modif. uit.

D E C I D E M î
Art. I. — Toţi producătorii şi de

ţinătorii de grâu, orz, secară, orzoaică 
şi ovâs, precum şi de făinurile prove
nite din aceste cereale din recolta a- 
nului 1941, sunt obligaţi să declare şi 
predea parte din aceste Statului, prin 
mandatarii săi, până la data de 31 Iu
lie 1942, care dată se prelungeşte până 
la data de 10 August 1942 deoarece 
ordinul telegrafic a fost primit numai 
la data întocmirei acestei ordonanţe.

Art. II. — Toţi producătorii şi de
ţinătorii de, cereale amintiţi mai sus 
vor înainta declaraţiile scrise cel mal 
târziu până la 10 August 1942, la Pre- 
fectura judeţului Braşov, Oficiul eco
nomic judeţean, cameia Nr, 51.

Art. III. —  Vor da declaraţii cei 
care deţin mai mult de 100 kgr. din 
cerealele amintite mai sus după cum
urmează ! , , ,

a) Morile comerciale şi toţi acei 
care ţin registre speciale legale de ce
reale sau făină,

b) Oficiile de aprovizionare şi eco- 
nomatele de orice natură. ^

c) Alţi consumatori care deţin 
cantităţi de cereale şi făină pentru ti
zul propriu. , , ,

Art. IV. — Se lasă la dispoziţia 
producătorilor şi deţinătorilor ’■

a) Cantităţile necesare pentru con
sumul gospodăresc imediat, calculat 
până la 15 August 1942

b) Cantităţile de grâu şi secară 
penlru însămânţările din toamna anului 
1942 conform planului agricol.

Art. V. — Infracţiunile la dispo- 
ziţiunile de mai sus vor fi sancţionate 
conform prevederilor art. 19 din Legea 
79/1942, iar în ceea ce priveşte canti
tăţile de cereale şi făină nedeclarate 
vor fi sancţionaţi conform art. 29 şi 
30 din Legea sabotajului economic 
Nr. 396/19*1.

Toţi denunţării au dreptul la prima 
prevăzută la art. 43 din Legea 396/1941.

Braşov, la 1 August 1942.
P r e f e c t ,

Colonel D. Craiu
Directorul Of. economic,

E. Sibiianu

Verificarea sirenelor de alarmă la 
Braşov

C O M U N I C A T
Comandamentul Zonei A. A. Bra

şov comunică :
In ziua de 13 August 1942, între 

orele 9 —14 organele Apărării Pasive 
ale Municipiului şi jud. Braşov, vor pro
ceda la verificarea una câte una a tu
turor sirenelor de alarmă, prin sunete 
scurte de câteva secunde.

Se va face verificarea sirenelor Mu
nicipiului Braşov şi a tuturor sirenelor 
dela toate întreprinderile din Municipiul 
şi din jud. Braşov.

După verificrea fiecărei sirene se 
va face o verificare a tuturor sirenelor 
deodată, prin un sunet lung de 1 minut.

Publicul este înştiinţat pe această 
cale să nu se alarmeze din cauza a- 
cestor semnale.

Eventuale alarme reale se vor trans
mite ca şi până acum prin sunete mo
dulate cu o durată de 1 minut.

Nr. 1838/1942.

Publkaţiune

Se aduce la cunoştinţa celor inte
resaţi că în ziua de 19 August 1942, 
ora 9, pr:măria comunei va ţine licitaţie 
publică cu oferte închise pentru lucră
rile de finisaj dela localul primăriei.

Valoarea lucrărilor după deviz este 
de lei 360.000.

Licitaţia se va ţine cu respectarea dis
poziţiunilor Decretului-Lege Nr. 200/940.

In caz că prima licitaţie nu va da 
niciun rezultat favorabil pentru co
mună, lucrările se vor executa în regie 
directă.

Cei interesaţi pot vedea caietul de 
sarcini în orice oră de serviciu.

Zizin, la 7 August 1942.

Primar, 
Neculae Dogaru

Notar, 
Maniu Băra

Primăria comunei Zizin, Jud, Braşov 

Nr. 1888/1942.

Publicaţiune

Se adrce la cunoştinţă că, primă
ria comunei Zizin, judeţul Braşov, va 
ţine licitaţie publică cu oferte închise 
şi sigilate în ziua de 19 August 1942, 
ora 10 a. m., în localul primăriei pen
tru vânzarea cantităţii de 991.938 m. c. 
lemne de brad rupţi şi doborîţi de vânt 
şi zăpadă, din pădurea comunei Zizin 
cu numele de „CoAiloş“.

Preţul iniţial după ce s’a scăzut 
dela totalul volumului 25°/0 pentru che
restea 617 lei per. m. c., — celuloză 
530 lei per m. c. şi mină 407 lei per 
m. c. iar garanţia de 10°/0 în numerar 
sau efecte de stat garantate, se va de
pune la caseria comunei.

Licitaţia se va ţine cu respectarea 
dispoziţiunilor art. 88 şi 110 din Legea 
contabilităţii publice.

Condiţiunile de licitaţie şi caietul 
de sarcini se pot vedea la primărie.

In caz când licitaţia va fi fără re
zultat se va ţine o a doua licitaţie în 
ziua de 31 August 1942, ora 10 în a- 
celeaşi condiţiuni.

In caz când nici a doua licitaţie 
nu va avea rezultat, se va vinde prin 
bună învoială, în ziua de 1 Septemvrie 
1942, ora 10 a. m.

Zizin, la 7 August 1942,

Primar, 
Neculae Dogaru.

Notar, 
Maniu Băra.

Inspectoratul Premilitar-Extraşcolar 
Municipiul Braşov.

A N U N Ţ

In dorinţa de stimularea tineretu
lui în direcţia sportului,

Pregătirea Premilitară în unire cu 
Districtul de Tenis de masă (ping-pong) 
Braşov, organizează pentru zilele de 29 
August 1942 (după amiază) şi 30 Au
gust 1942 (toată ziua) un concurs de 
tenis de masă, cu următorul program :

Categoria I-a domni.
1. Simplu domni, cu trei premii.
2. Dublu domni, cu patru premii.

începători,
1. Simplu domni, cu trei premii.

Categoria I-a doamne.
1. Simplu doamne, cu trei premii,
Taxele de înscriere care se depun Ia 

cancelaria Poligonului de Tragere, sunt :
— simplu domni 40 lei.
— dublu domni 60 iei.
— începători 30 lei.
— simplu doamne 30 lei.
Orice alte informaţii se pot lua

dela cancelaria Poligonului de Tragere, 
la ori ce oră.

Citifi cel mai vechiu ziar
„Gazeta Transilvaniei“
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Informaţiuni
Abonamente de sprijin

Maior Dr. Tudor Ionescu,
Bucureşti Lei 1000

Dr. Ilie Lazăr, advocat, 
Bucureşti 1000

Şezătoarea ardelenească

In sala festivă a Camerii de In
dustrie şi Comerţ s’a ţinut Duminecă 
9 August Ia orele 11 o înălţătoare şe
zătoare ardelenească, aranjată de soc. 
Ardealul de Nord şi Gazeta „Ardealul“ 
din Bucureşti.

Sala era plină până la refuz îna
inte de orele 11. Şezătoarea a început 
cu nDeşteaptă-te Române“ cântat de în
treaga asistenţă. Intr’o vibrantă cuvân- 
iaJ e Dr. Const Hagea directorul 
„Ardealului" prezintă gruparea tinerilor 
scriitori de care este însoţit, înşiruiţi 
în aceeaşi mare şi sfântă tradiţie a 
poeţilor şi scriitorilor ardeleni ce ne-au 
prevestit şi dus la Unirea din 1918.

A vorbit apoi cu înţeles şi dem
nitate românească părintele protopop 
Aurel Ghilea, arătând mărimea sacrifi
ciului ce-1 aduce neamul şi siguranţa 
că dreptatea Iui va birui.

D-1 Vasile Netea, a adus omagiul 
tinerilor publicişti şi scriitori memoriei 
marilor răscolitori de vreri naţionale 
poeţilor braşoveni Andrei Mureşianu, 
Andrei Bârseanu şi Şt. O. Iosif, insis
tând şi reliefând laturea naţionalistă şi 
panromânească a activităţii acestora.

A urmat apoi o jumătate de oră 
de vrajă, trezită de arcuşul fermecat a 
lui /. Sibiceanu, care ne-a purtat pe 
toate văile şi plaiurile pământului ro- 
românesc. Doine şi hore, imnuri şi mar
şuri rupte din glia pământului ro
mânesc ne-au scăldat obrajii în lacrimi.

Poetul Copilu-Cheatră a prezen
tat şi caracterizat succint opera scrii
torilor prezenţi.

Au fost lung aplaudate poeziile 
d-IorIustin Ilieşiu, L. Valea, I. Spiridon,
Dr. E. Nicoară, Th. /tea, Petre Buc-
şc, etc.

Duioase au fost şi recitările si în
tregul ansamblu.

Cuvântul de închidere l-a rostit 
d-î L. Bochiş.

Răsplată bine merifaiă
 ̂ Dela începutul războiului din 

răsărit şi până în momentul de 
faţă,̂  n’a fost cunoscută o singură 
zi, în care trupele româneşti să 
nu-şi afirme dotarea lor excepţio
nală, mergând în pas cu armata 
de veche tradiţie a marelui Reich 
German.

Mare festival artistic

Joi, 13 Aug. ora 18 în sala I.A.R. 
se organizează în favorul Comitetului 
de Patronaj pentru Căminul refugiaţilor 
din Braşov un festival artistic. Progra
mul cuprinde: dansuri, recitări, cântece, 
program de vioară executat de maestrul 
<u Bobescu, cum şi cuplete comice, reci
tate şi cântate de d-1 Gh. Oprişan dela 
Opera Română Bucureşti.

Partea a doua „Povestea Neamu
lui“ — tablouri alegorice de d-1 Emil 
Bobescu.

Pentru public stau la dispozie 5 
autobuse I.A.R. în faţa vilei Kerci.

Chestura Poliţiei Municipiului Braşov

COMUNI CAT
Domnul Mareşal Ion Antonescu, 

Conducătorul Statului, a hotărît ca toţi 
membrii sectelor religioase, neautori“ 
zate de Ministerul Cultelor, să fie tri
mişi în lagărele de muncă de pe Bug.

Faţă de cele de mai sus, se aduce 
Ja cunoştinţa intregei populaţii din Bra
şov, sancţiunile la care se expun cei 
care vor fi dovediţi că mai continuă 
sa activeze în vreuna din sectele in
terzise.

 ̂Arestarea şi trimiterea în Trans- 
mstna a celor ce nu se supun, se va 
îace . chiar în ziua identificării lor.

Armata Română a fost citată 
de nenumărate ori în comunicatele 
şi ordinele de zi ale Comandamen
tului General al Fuehrerului şi o 
statistică, publicată în urmă cu 
două luni de zile, îi arăta pe vi
tejii noştri ca pe deţinătorii unui 
record glorios, al celor mai nume
roase citări cu elogii.

Trebue să vedem în aceste 
fapte, nu un detaliu oarecare al 
campaniei de valoare epocală din 
răsărit — pe care să-l lăsăm pier
dut în noianul atâtor evenimente 
care se succed dela o clipă la cea
laltă ci ele trebue să ne înalte 
sufletele şi să ne umple inimile de 
nădejdi proaspete. Când armata 
unui neam este onorată de aliaţii 
săi în luptă, onoarea se răsfrânge 
asupra neamului întreg, iar alianţa 
devine cu atât mai ^temeinică şi 
cu atât mai promiţătoare. In 22 
Iunie 1941, ascultam cu toţii cu 
inima strânsă de emoţie, ordinul 
de trecere al Prutului şi grija tăia 
dureros în piepturile noastre, ca 
lama unui cuţit. Aveam pentru ce 
să fim̂  îngrijoraţi, când ştiam că 
avem în fată un duşman puternic. 
Dar grija noastră a fost de scurtă 
durată, pentrucă minunea s’a în
făptuit ca peste noapte. Acolo unde 
bănuiam tărie nemărginită, s’a dovef 
dit adevărată slăbiciune, căci nu 
numai armele au hotărît soarta 
acestui războiu, ci şi conştiinţa bi
nelui şi a răului. Intrând în al doi
lea an de războiu, armata regală 
română păşeşte dârz, cu insigna 
unor răni glorioase, dar şi cu laurii 
unei campanii victorioase.

Dela ultimul soldat şi până la 
căpetenia de oşti, militarul român 
şi-a dovedit vrednicia demnă de 
strămoşii care au ţinut piept lui 
Anibal şi au creiat strălucitorul 
imperiu latin al Romei. Cu fiecare 
luptă de mare răsunet, un nou 
nume de unitate românească, sau 
un nou nume de general român 
este citat pentru veşnicia istoriei.

In ultimele zile, gazetele ne-au 
vorbit despre decorarea cu crucea 
de cavaler al ordinului „Crucea de 
fier“ a d-lui general Corneliu Dra- 
galina, pe care i-a remis-o direct, 
Fuehrerul Reichului German. Co
municatul german care anunţă a- 
cest lucru arată că atunci „când 
aripa dreaptă a corpului său de 
armată, executând ordinele primite, 
a năvălit ea singură în poziţiile

inamice, generalul Dragalina a ho
tărît imediat să exploateze acest 
succes şi a trimis diviziile sale la 
asalt pe toată [lărgimea sectorului 
ocupat de el şi această hotărîre 
în d răsn eaţă  a fost încununată de 
un succes desăvârşit“. Iar genera
lul von Kleist, comandantul unei 
armate germane, adresându-se bra
vului general român şi trupelor 
sale, spune următoarele: „Exprim 
corpului Dragalina întreaga mea 
recunoştinţă pentru elanul condu
cerii şi înaintarea atât de energică 
a diviziilor lui care au trecut bi
ruitoare peste trei compartimente 
de teren, ce nu puteau fi învinse 
decât cu cele mai mari greutăţi. 
Continuarea acestui atac plin de 
elan, poate să fie decisiv

Dacă ţinem seamă de sobrie
tatea care caracterizează întotdea
una comunicatele de războiu ger
mane, este foarte uşor să ne în
chipuim câtă bravură cuprinde ges
tul comandantului român şi al os
taşilor săi de toate gradele, dacă 
aceste comunicate exprimă atât de 
înalte elogii. A merita asemenea 
cuvinte, luptând pe cel mai greu 
câmp de războiu, însemnează a 
cinsti nu numai haina militară, dar 
şi neamul care ţi-a dat vieată şi 
ideea pentru care ai ridicat arma.

Acest scurt, dar memorabil e- ( 
Pisod din grozava încleştare care ' 
se desfăşoară în răsărit, ne umple 
sufletele tuturora de mulţumire şi 
mândrie. întotdeauna şi acum mai 
mult decât oricând, armata ne-a 
fost instituţia naţională cea mai 
scumpă, după Domnul Ţării şi 
de aceea, cinstirea care se acordă 
ostaşului român însemnează o cin
stire adusă naţiunei, care sprijină 
cu sufletul şi fapta ei elanul ce
lor de pe front.

Nădejdile noastre de mai bine 
sunt legate de armată, de această 
armată care trăeşte în tradiţia lup
tătorilor noştri din cele mai vechi 
timpuri, care luptă cu îndârjire 
tocmai acolo unde biruinţa pare 
mai greu de obţinut şi în
vinge peste orice raţionament 
studiat.

Binemeritata răsplată care s’a 
acordat generalului Corneliu Dra
galina — pe care Braşovul l-a 
avut nu de multă vreme printre
locuitorii săi cei mai de preţ __
ca şi preţuirea arătată ostaşilor 
săi de toate gradele, ne întăreşte 
în credinţa că viitorul ne mai re
zervă bucurii din belşug, încunu
nate cu împlinirea visului nostru 
de totdeauna, acela al închegării 
neamului într’o tară mare, în gra
niţe fireşti şi într’o paşnică eră 
constructivă.

de Mardare Mafeesci

lizare care bântuie populaţia civilül 
republicei colhoziene şi cere măsis 
drastice pentru împiedecarea oricâra 
tentative de retragere pe noi poziţii.

Este vorba anume despre un ord« 
secret trimis de Stalin, marilor unită 
ruseşti, fa care arată că populaţia c 
vilă pierde orice încredere în capad 
tatea armatei roşii, din cauză că a 
ceasta nu poate rezista în faţa mami 
cului. Stalm cere ca . toţi acei care mai 
răspândesc părerea că armata roşie sc 
poate retrage pe noi poziţii, fără să se 
sdruncme prin aceasta fundamental 
tăria frontului rusesc, să fie executa« 
fără cruţare.

Dar ordinul are o vechime 
câteva săptămâni şi după cum am 
putut vedea, în aceste ultime săptt 
mâni,  ̂ cu toate ameninţările, trupdt 
sovietice au continuat să se retragi

înfrângerea rezistenţei 
sovietice.

In̂  bazinul Kuban, pare imposibil de 
acum înainte să se mai oprească inain' 
tarea trupelor germane spre centrii 
petrolifer Maikop. Despre o rezistentă 
sovietică s’ar mai putea vorbi doar 
atunci când ele vor ajunge în apro» 
pierea primelor lanţuri ale Caucazului 
Armata germană a atins malurile Ku- 
banului pe o lărgime de 100 km. la 
Nord şi Sud de Armavir. Asediul a< 
cestei importante bifurcări de căi de 
comunicaţie a început printr'un bom
bardament greu al avioanelor Stuka, 
rezistenţa sovietică fiind înfrântă k 
faţa centrului şi aripei drepte a înain» 
tării germane.

Tot astfel, spre Stalingrad situaţia 
sovieticilor se agravează, în sensul ci 
armata germană ameninţă să atace pe 
la spate armata care apără canalul 
dintre Don şi Volga, unde Ruşii aii 
masat rezerve de blindate şi triroe 
terestre. r

Succese germane.
Comunicatul german înregistrează 

o temperatură foarte ridicată pe câmpul! 
de luptă din Caucaz.

înaintarea germană continuă de*a*i 
lungul axei căii ferate Rostov—Grozny—l 
Baku. Această înaintare atinge o mediei 
de 60 km. zilnic, pe o temperatură de I 
35 40 grade. Oraşul Armavir, ocupat 
de curând, a fost lăsat de Ruşi în flă
cări, dar aceasta nu împiedecă pe Ger* 
mani să-şi organizeze regiunea ocupată 
Maikop şi Krasnodar unde se intenţio
nează punerea în funcţiune a puţurilor 
de petrol. 1

SPRE CAUCAZ

Documentai lui Stalin
Un amănunt foarte semnificativ 

pentru întregul ansamblu de fronturi îl 
constitue un document publicat recent 
în presa străină şi cea din ţară. Acest 
document porneşte dela conducătorul 
suprem al armatei sovietice, adică dela

însuşi Iosif Stalin şi el relevă o seamă 
de amănunte menite a oferi o imagine 
cu totul schimbată despre ceea ce mai 
este capabil aşa numitul „colos rusesc 
In acest document, conducătorul Rusiei 
sovietice desvăluie starea de demora-

Inaintarea în regiunea Caucazului 
este uşurată şi de faptul că Ruşii în 
retragere n’au mai putut distruge şo
selele asfaltate, aşa că multe din a• 
cestea au rămas în perfectă stare. Ar
matele lui Voroşilov se află în mo
mentul de faţă în situaţia lor cea mai 
critică, de oarece operaţiunile de în
cercuire germană continuă fără putinţă 
de înlăturare din partea Ruşilor.

O parte din avantgărzile germane 
au ajuns în regiunea precaucaziană, 
unde au de întâmpinat greutăţile unui ) 
sol nisipos şi accidentat. Dar se aşteaptă 
ca elementele înaintate ale generalului 
von Kleist, care au depăşit calea ferată 
la Ţihorletsk şi care au realizat o nouă 
înaintare, să continue rapid această, i 
urmărire a Ruşilor în direcţia Krasnodar, 
degajând astfel trupele de avantgardă, 
care vor putea porni în mod mai liber 
spre noi acţiuni. Cavaleria română a 
ocupat un important oraş de pe coasta 
Mării de Azov.

De pe celelalte fronturi, ştirile 
arată situaţii staţionare.
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